



刘向阳(左一)与村书记李俊开展扶贫交流



情系东北岔村 助力脱贫攻坚

□王多多 本报记者 侯春强

带动群众脱贫，助力地方经济发展，是邮储银行吉林市分行一直追求的目标。吉林市分行深入贯彻落实中央、省、市关于决战决胜脱贫攻坚工作要求，全方位助推金融支持脱贫攻坚，切实打通脱贫攻坚“最后一公里”，截至5月底，金融精准扶贫贷款余额1.56亿元，为金融扶贫、振兴地方经济不断做出新的贡献。

履行社会责任 积极开展扶贫慰问帮扶活动

2016年，邮储银行吉林市分行承担起磐石市松山镇东北岔村16户贫困居民的脱贫帮扶工作。为积极做好对该村的挂点帮扶工作，为贫困户家庭送去一丝光明，该行领导带领中层干部坚持每月一走访，走进田间地头，来到贫困户家中通过面对面交谈，实地了解他们的健康状况、经济来源、子女上学等情况，认真听取帮扶对象在生产生活中的实际困难和问题，认真把脉各家实际情况，实行“一户一策”进行分类帮扶，制定下一步帮扶措施，为贫困户排忧解难。

同时，邮储银行帮扶工作人员每次来到定点帮扶贫困户家中走访慰问，都会为他们送去慰问物资、宣讲党的政策，做到“志智”双扶。

“我们村246户，870人，贫困户47户，81人，2016年邮储银行吉林市分行开始包保我们村，帮助进行村部改造、搭建文化书屋，定期来村走访慰问贫困户，在党建扶贫田干活，特别感谢邮储银行。”东北岔村党支部书记李俊说。

今年6月28日，邮储银行吉林市分行开展“弘扬中华传统美德、践行社会主义核心价值观”主题党日活动，由党委书记、行长刘向阳带队，市分行与磐石市支行全体扶贫干部及党员群众代表，再次来到东北岔村走访慰问帮扶贫困户。

扶贫小组一行人前往东北岔村，在村部与松山镇党委领导、村委干部开展了扶贫交流。村党支部书记和驻村干部详细介绍了该村脱贫攻坚工作开展情况，乡村振兴战略实施情况以及2020年扶贫工作计划完成情况。刘向阳表示，邮储银行吉林市分行将进一步发挥优势，一如既往支持村里的发展，在巩固帮扶成效的基础上，让老百姓拥有更多满足感和获得感。

随后，扶贫小组来到16户包保贫困户家中，为贫困户送去肉、蛋、奶等生活慰问品，还送去了分行员工捐赠的爱心衣物30余件，为包保贫困户送温暖、送信心、送希望。在贫困户家中，扶贫干部与他们唠家常、谈脱贫，询问他们的身体状况、庄稼播种、家禽饲养等情况，真正做到和贫困户手拉手、心贴心。

为了让贫困户有一个良好的居住环境，邮储银行工作人员在包保贫困户家中开展了集中劳动，真正沉下身子、放下面子，帮助贫困户打扫卫生，改善贫困户的园子、院子、屋子面貌，为贫困户打造干净、整洁、美好的居住环境。扶贫干部表示，邮储银行为他们提供力所能及的帮助，凝心聚力帮助大家打赢脱贫攻坚战。

“感谢党和国家的好政策，我生病需要经常去医院治疗，但是没花什么钱，还能享受各项补助和救助政策。邮储银行的工作人员也经常上门服务，有什么困难和问题帮助我及时解决。这种无私关爱，让我对未来生活充满了信心！”贫困户于淑华感激地说。

此次走访帮扶慰问只是吉林市分行助力脱贫攻坚工作的一个缩影，该行一直践行社会责任，全面落实各项扶贫工作，积极走访慰问定点帮扶村，提供金融服务与金融支持，积



查看贫困户“明白卡”



▲刘向阳为贫困户送去慰问品



▲刘向阳与贫困户交流农机具使用情况



蔡洪雨(左一)与同事去贫困户家中

该行利用慰问走访契机，深入到贫困户家，普及金融知识。他们用百姓身边的真实案例讲解电信诈骗、非法集资、洗钱等危害，教大家识别假币、安全使用银行卡、识破金融诈骗等技巧和出现金融维权纠纷的处理方法。同时，宣讲最新的金融扶贫知识及扶贫相关政策，结合该行帮扶的贫困户实际情况，因户制宜，对于有自主创业意向但缺乏资金的贫困户，积极宣传再就业小额贷款等利率低、还款压力较小的贷种，切实做到“金融活水”滋润贫困户。

驻点扶贫 增加群众“幸福感”

从吉林市驱车近4个小时，才能到达东北岔村，针对该村现状，吉林市分行坚持从实际出发，因地制宜，从解决贫困户关心的热点难点问题入手，在东北岔村专门派驻了一名扶贫干部，全力帮助定点帮扶村脱贫致富。通过直接献爱心、参与村部供热改造、帮助贫困户修屋造房等举措，做到了思想帮扶、物资帮扶、行动帮扶，有效优化了贫困户居住环境，帮助村民实现了物质文明和精神文明双提升。

2019年5月17日，吉林市分行选派蔡洪雨为驻村工作队队员，驻点帮扶包保的16户贫困户。他认真贯彻落实省、市、县、乡扶贫部署安排，以强烈的责任心和务实的工作作风，依靠村党支部带领党员、群众，在扶贫工作中认真做好每一项工作。

今年44岁的蔡洪雨，没有农村工作经验，“当时单位派人驻村，我作为党员，主动请缨来到这里。目前主要辅助第一书记做好扶贫工作，对包保的16户做到细致梳理，经常入户，帮助他们解决基本问题，我们包保的贫困户大部分年龄较大、身体不好，就更要多加走动帮助他们。”蔡洪雨说。

“由于疫情原因，大年初三蔡洪雨就回村开始工作，一边做防疫，一边走访贫困户，告诉他们注意安全。最近扶贫任务比较重，5月2日之后，他就一直驻村，周末都是他爱人领孩子来看他。”东北岔村党支部书记李俊说。

蔡洪雨关心村民疾苦，时刻把群众冷暖放在心上，把党的温暖送到家家户户，使村民获得感、幸福感、安全感明显增强，工作业绩有目共睹，干部群众点头称赞。他密切联系群众，善于做群众工作，关心村民生产生活，乐于结交乡亲、心系民情，凝聚民心，与群众以心换心，同甘共苦，工作中结识了不少“穷亲戚”。

极发挥金融助推脱贫攻坚支撑作用。

知识扶贫 普及金融知识提升百姓“安全感”

吉林市分行在扶贫走访工作中，经常遇到农民求助，有的收到了假钱，有的收到电信诈骗短信，有的参与了非法集资被骗……为此，吉林市分行组成宣传团队，市县联动将“金融知识普及宣传”“消费者权益保护”等活动送入田间地头。